
ПАМЯТЬ

ЛЮДИ, ОН ЗАЩИЩАЛ НАС! БУДЕМ БДИТЕЛЬНЫ!

Убили Станислава Маркелова. Нашего товарища и настоящего борца за права Человека. Он был не только адвокатом. Он был не просто правозащитником. Он был тем, кто говорил и будет говорить нам: человек любой национальности, с любым типом лица, любого вероисповедания - должен иметь равные права и быть защищен в нашей стране. В любой стране мира.

Его убили не случайно. Мы не знаем деталей дел, которые он вел, но мы знаем, что он защищал интересы тех, кого другие защищать боялись. Что он последовательно выступал в защиту социальных и гражданских прав жителей России - равно русской и нерусских национальностей.

Он был и останется основателем Института верховенства права. Одним из лидеров правозащитного движения в нашей стране. Активнейшим участником международных и российских акций, семинаров, пресс-конференций, направленных на мирное решение проблем Северного Кавказа, на защиту социальных прав тех, кто работает, и тех, кого уволили, молодежи и пенсионеров.

Убили Станислава Маркелова, убили 25-ти летнюю журналистку Анастасию Бабурову, убили члена НБП Антона Страдымова.

Это не случайно.

В нашей стране нарастает волна национализма.

Почему?

- Исторические корни нашей власти, победившей на волне смеси правого либерализма в экономике и псевдогосударственной риторики в политике;

- Экономический кризис, дошедший до России и вызывающий мощную волну социальных трудностей: увольнений, роста цен на предметы первой необходимости; - все это заставляет людей искать ответы на извечные вопросы: не только «Что делать?», но и «Кто виноват?».

И здесь появляется простейшее «решение» проблемы, которое правые консерваторы (а иногда и официальные СМИ) подсовывают обывателю: виноваты люди другой национальности, другого цвета кожи. Они занимают рабочие места, они взвинчивают цены на рынках, они... да просто они другие. Бей их!

А тех, кто скажет, что рабочего-иммигранта надо защищать так же, как и рабочего-русского, что и тому, и другому плохо от того, что несет кризис и от того, что делают власти – убей. Как Станислава Маркелова.

А еще можно пропагандировать необходимость сплочения нации перед угрозой кризиса. Требовать единой поддержки властей для реализации «антикризис-

ной программы». Объявлять всякого, кто критикует правительство и президента, – экстремистом.

Мы не знаем, кто конкретно убивал Станислава и Анастасию.

Но мы знаем, что убиты люди, защищавшие интересы представителей всех народов России и наших соотечественников из бывшего СССР.

Станислав Маркелов вел дела с политическим подтекстом, а значит его убийство – это акт политического террора.

Власть должна нести ответственность за атмосферу, в которой нормой становятся политические убийства, за создание условий для роста социальной напряженности, шовинизма и национализма.

А гражданам и соотечественникам мы хотим сказать: не думайте, что проблемы обойдут вас стороной. Помните знаменитые строки о победе фашистов: «Они пришли за евреями, и я молчал, так как я не еврей. Затем они пришли за коммунистами, и я молчал, так как я не был коммунистом. Затем они пришли за членами профсоюзов, и я молчал, так как я не был членом профсоюза. Затем они пришли за мной, и не осталось никого, кто бы мог сказать слово в защиту меня».

Юлиус Фучик в фашистских застенках более полувека назад перед смертью завещал: «Люди, я любил вас! Будьте бдительны!»

А сегодня пора сказать нам:

«Люди, он защищал нас! Будем бдительны!»

*Олег Смолин,
депутат Государственной Думы,
председатель движения «Образование - для всех»,*

*Александр Бузгалин,
координатор движения «Альтернативы»,*

*Андрей Сорокин,
ответственный секретарь журнала «Альтернативы»*